1234
0678
90

Djeljivost i razlomci
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Cista matematika je, u

svom obliku, poezija
logickih ideja.

Sustina matematike nije da se
jednostavne stvari zakompliciraju,
vec da se pojednostave slozene
stvari.

Albert Einstein

Gudder

Matematika je mjesto gdje
mozete raditi stvari koje ne

mozete raditi u stvarnom
svijetu.

Marcus du Sautoy
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m 1 m Matematika je faktor povezivanja u globaliziranom svijetu

m 2 m Matematika nas uci kako rjesavati probleme, a ne samo
memorirati jednadzbe

m 3 m Matematika je ulaznica za karijeru u STEM zanimanjima

4 m Matematika = novac

m 5 m Matematika je zabavna

m 6 m Matematika daje mo¢
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Prosti i slozeni brojevi - ponavljanje

Ponovimo!

» Prost broj je broj koji ima dva razlicita djelitelja, a to su 1 taj
isti broj.

» SloZen broj je broj koji ima vise od dva djelitelja.

» Broj 1 nije ni prost niti sloZzen broj.

Broj 1 nije ni prost ni slozen.

str. 3




Razvsrtaj: | 5, 8, 23,36,77,42,97,3

Slozeni brojevi

Prosti brojevi

Slozeni brojevi

Prosti brojevi

8,36,77,42

5,23,97,3

2.

IspiSi sve proste brojeve od 20 do 40.

RJESENJE:
23, 29, 31, 37.

3. Ana ima dvije igrace kocke.

Pomozi joj pronaci sve parove brojeva Ciji je zbroj na objema

kockama prost broj. IspisSi sve takve parove.

str. 4




RJESENJE:

1+2=3 2+3=5 1+1=2
1+4=5 2+5=7 5+6=11
1+6=7 3+4=7

Djelitelji i visekratnici - ponavljanje

Kako broj moZzemo rastaviti na proste faktore?

Primjer 1:
Kradi zapis: 702
70| dijelim s 2
. 1 35|5
70:2 =35 |dijelims5
35:5=7|Dijelimsa7 77
7:7=1 1
Ponovimo!

» Djelitelji nekog prirodnog broja oni su brojevima kojima je taj
broj djeljiv.

» Visekratnik nekog prirodnog broja jest prirodni broj koji je
djeljiv s tim brojem.
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1. Je li broj 72 djelitelj broja 9367

Da, zato Sto je 936:72 =13

2. Je li broj 55 djelitelj broja 557

RJESENJE: Da, zato §to je 55 : 55 = 11

3. Navedi barem Cetiri viSektranika broja 7.

RJESENJE: 14, 21, 28, 35, 42, 49..

4. Dopuni niz visekratnika
a)18,27,36, , ., ., .. b) ,24,36, , ,72,

c)14, ,28, ,42, ,56..

J—

RJESENJE:
a) 18, 27, 36,45, 54,63,72.. b) 12,24, 36, 48, 60, 72, 84..
c) 14, 21, 28, 35, 42, 49, 56 ..
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5. IzraCunaj najveci zajednicki djelitelj i najmaniji zajednicki
visekratnik brojeva 15i 20

RJESENJE:
Visekratnik: 60
Djelitelj: 5

6. IzraCunaj najveci zajednicki djelitelj i najmanji zajednicki
visekratnik brojeva 12, 16i 18

Visekratnik: 144
Djelitelj: 2

Z/ I3 223
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=4a 160X

str. 7




7. Prepisi i dopuni:

a) Zajednicki djelitelji brojeva 15 21 su:
D(15,21)=

Najvedi zajednicki djelitelj brojeva 15i 21 je 3.

b) Zajednicki djelitelji brojeva 24 i 8 su:
D(24,8)=

Zajednicki djelitelj brojeva 24i8su 2,4i 8.

c¢) Zajednicki djelitelji brojeva 6 i 25 su:
D(6,25)=

Najveci zajednicki djelitelj brojeva 6 i 25 je 1 jer nemaju zajednickog dijelitelja.
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8. Koji je navedenih dijelitelj broja 42.

djelitelj
broja 42

Djelitelj broja 42 je 7.

Prosirivanje i skracivanje razlomaka

» Prosiriti razlomak znaci pomnoziti i brojnik i nazivnik istim
brojem razlicitim od 0, prosirivanjem se vrijednost razlomka
ne mijenja.

» Skrativ razlomak jest razlomak Ciji brojnik i nazivnik imaju
zajednicki dijelitelj razliciti od 1.

» Neskrativ razlomak jest razlomak ¢iji su brojnik i nazivnik
relativno prosti brojevi.
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Primjer 1:

Marica je na druZenje pozvala troje prijatelja. Kako je Marica htjela
pocastiti svoje goste, ispekla im je tortu i podijelila ju je na Cetvrtine.
No kada su gosti stigli bilo ih je sedam. Kao dobra domacdica, odlucila
je od Cetvrtina napraviti osmine.

NG
A
DN DN

Primjer 2:

Jan i Luka su trebali iskoristiti vrpcu za Skolski projekt. Nakon Sto su

odrezali vrpcu, Jan je tvrdio da dio vrpce koji je ostao je iznosio 57 @

Luka je tvrdio da je ostala %vrpce. Tko ima pravo?
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Obojica su u pravu.

21 21:7 3

1.

v. . 1 3 5 5 : . -
Prosiri razlomke 2 2 3 gtako da im svima nazivnik bude 12.

RJESENJE:

1_13_3

4 4-3 12

3_36_ 18

2 26 12

5_5:4_ 20

3 34 12

5_52_ 10

6 6:2 12

2.
6 12 . 24

Skrati razlomake —, — i — tako da im nazivnik bude najmaniji
9’ 18 36

moguci broj.

RJESENJE:

6 6:3 2 12 12:6

9 9:3 3 18 18: 6
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24 24:12 2
36 36:12

w |

Izvori:

*» https://edutorij.e-skole.hr/

¢ https://hr.izzi.digital/

% https://wordwall.com

% https://www.artrea.com.hr/

» Matematicki izazovi 6, PRVI DIO (G. Paji¢, Z. Bo¥njak, B. Culina,
N. Grgic)
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